

sár

1 éig érvényesek, azon
ladjunk, továbbá, hogy
unkásaiukat a kemény

on nem lehet többé
maskor 6.50.)
mű-zárral.
gyező a bécsi műipar-

am a legfinomabb kivi-
omb garnitúra elegans
etetlen,
nka-kosár.
gy ingyen.

da saját árban 35 kr.
omosság jeléül.

s-Niederlage.
(Hotel Europe.)
(414)

MEK

4 éen

nden levonás nélkül

ny kamat.

atlanui játszik.

14-én.

ile 10 és 18.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „

Előfizetési pénz a minden közlemény:
főpénz, VECSEY-ház, földszint a szer-
kesztőségbe bármintre küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésében és a
szerkesztőségénél. Egyébutt a postahiva-
talok utján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petsorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintű több
izbeli hirdetések, alku szerint a
legolcsóbb árért.

Bélyegdű: minden beiktatásért külön
30 kr.

„Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény
minden petit sora 15 kr.

N é v. vagy bérmontelendű beiktadott
késiratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyazintán kéziratok nem adatkak

Ki mint vet úgy arat.

Debreczen decz. 10.

(+) Az országgyűlési házszabályokat okvetlenül revideálni kell, ezt hangoztatja és sürgeti a magyar kormány hivatalos lapja a pesti „Ellenőr.”

Hát bizony nagyon kellemetlen az a mostani kormányra, és kormánypártra nézve, hogy van ellenzék, és pláne olyan ellenzék, mely nem retten vissza sem az egyesek, sem a kormány összes hatalmától, hanem résen áll s az igazság és a haza érdekében mindig felemeli szavát. Milyen nagyszerű volna az a kormányra nézve, ha csak felolvastatná az általa elkészített törvényjavaslatokat, s az országgyűlés összes tagjai mellőkre tévén főhajtással megfogadnák el... a rendeleteket. Ezen kép lebeg a kormány és az „Ellenőr” szemei előtt bizonyosan, midőn a házszabályokat revideálni óhajtja, s az ellenzék az igazság kimondásában szeretné megakadályozni.

Nem vagyunk barátai az országgyűlési olyan jelenetnek, midőn politikai ellenfelek személyes sértegetésbe mennek által, de nézzük meg Tisza Kálmánnak országgyűlését, akár úgy mint ellenzéki, akár mint kormányparti emberét: egyetlen képviselő sem közelítheti őt meg a sértő támadásokban. Országgyűlési egész szereplése ilyen teljes. Tisza Kálmán azt honosította meg, még mint ellenzéki pártvezér a magyar országgházban, mit Csernányi a magyar hírlapirodalomban: a goromba támadásokat, és most az általuk vetett mag kikelésétől félve, törvény útján akarnák megrendszabályozni az ellenzék, s az ellenzéki hírlapokat. Mind Tisza Kálmán, mind Csernányira, mind az „Ellenőr”-re nézve ez lenne a legkivánatosabb, mert min egyik csupa Achilles sark, tehát mindenütt sebezhető.

Deák Ferenc azt mondta, hogy „ha nem volna ellenzék, teremteni kellene” és valósággal bölcs alkotmányos kormányzat, ellenzék nélkül nem is képzelhető. Hogy Tisza Kálmánnak az ellenzék sokszor talán erősen dobja szeme közé az igazságot, ennek oka nem az ellenzék, hanem Tisza Kálmán maga, s tehát nem a ház-szabályokat, hanem Tiszát kell revideálni.

Az ellenzék méltán kíséri gyanus szemmel az olyan kormányfőt, ki holnap visszaesküszik azt, mire ma esküdözött, — s méltatlanul támadja talán sokszor erősebben azon férfit, ki hajdan, elődjeit akkor — mint ellenzéki — annyi sértő gorombasággal támadta. „Ki mint vet, úgy arat.”

Viharos ülés a képviselőházban.

A képviselőház tegnap a Szerbiával kötött jogi szerződéseket tárgyalta. A két elnök, mely polgári és hagyatéki eljárásról szól, elfogadta nagyobb vita nélkül. Annál nagyobb vitára, sőt élénk jelenetekre adott okot a harmadik, mely a közönséges büntetések kiadásáról szól.

Ez ellen a szélsőbalról Hermann Ottó tette meg az indítványt. Nem fogadta el a törvényjavaslatot főleg annak harmadik czikke miatt, mely azt mondja, hogy: sem politikai büntetendő cselekménynek, sem azzal kapcsolatban álló büntetendő cselekménynek nem tekintetik valamely államfő személye vagy családjának tagjai ellen intézett merénylet, ha ezen merénylet a gyilkosság, vagy mérgezés tényálladékát állapítja meg.

Hermann nem látja be, hogy az államfők miért képezzenek kivételt, ők, kik szuronyakkal tömeges gyilkolást követnek el.

Irányi Hermannak ez okoskodását nem helyeseli, s kijelentette, hogy ő nem e miatt, hanem a menekültekre szóló rész miatt nem fogadja el a törvényjavaslatot.

Ezután Németh Albert szólalt fel. Egy királyi kikötés feletti francia törvényeségi tárgyalást idézett, a védő azon szavaival, hogy a politikában csak a számok tesznek valamit, s az akadályok elhárítása nem bűn.

Tisza kormányelnök tiltakozott a Hermann és Németh Albert beszédeiben nyilatkozó irányzat és elvek ellen.

Németh Albert szavainak helyreigazítása címén kért szót, s felszólalását azzal végezte, hogy a Pilátus féle hasonlatot nem volt joga annak alkalmazni, ki hét esztendeig hazudott, hogy ott hat esztendeig csaljon. (Taps a szélsőbalon, zugás a jobbon, felkiáltások: Rendre! rendre!)

A kormányelnök szavait helyreigazítván, megjegyezte végül, hogy talán nem is egészen helyesen idézte Pilátust, mert az nem azért mosta kezét, hogy fejedelem életéről lett volna szó, hanem azért, mert nem birt a félrevezetett néptömeg nyomásának ellenállani. (Élénk helyeslés és derűltetés a jobbon.)

A nagy többség erre változatlanul elfogadta a törvényjavaslatot.

„Semmi” és „minden.”

(*) Az üldözött császári vadnak csak nincsen nyugalma. Ejjel-nappal üldözi őt a rémos kísértet: a „nihil”, a láthatatlan, csodálatos, óriási hatalom.

III Sándor ezár meg lehet, utolsó napjait éli. A nihilisták nagy hajszát folytatnak imét emberei és ő ellene.

Pétervár napok óta a legnagyobb izgalomban van. Mindenki éri, hogy valaminek kell történnie, valami nagynak, fontosnak, mely talán országot fog megreszketetni.

A nihilisták üldözöbe vették a vadat, a zsarnokot, ki inkább akarja az örökös bizonytalanság égető jármát hordozni, mint megadni az embernek, amihez joga van.

Bámulatos türelme van e zsarnoki légkörben felnőtt embernek; de még bámulatosabb az a kitartás, az az erő az a titkos működés, melyet a „semmi” kifejt az emberi jogokért, a hatalomért reszkető caesar ellenében!

Ott, hol minden kiejtett szóra szorgasereg egész legiója les; hol egy gyanus tekintet, egy mozdulat elegendő, hogy az illető örökké elbucszúzzék e szép világtól: ott ez az akció valami csodálatos, — mely bámulatra kelti a távoli világrészből szemlélőt.

Hogy mi volt tervben a nihilisták részéről az utóbbi napokban, azt sejtjen engedi a következő pétervári tudósítás: A rendőrség napok óta kísért figye-

lemmel gyanus emberek mozgalmát. Feljelentés történt, hogy a Szent Györgyrend ünnepélye alkalmából, melyet nagy fényvel szokás megülni, merényletet terveztek. Több Pétervárra nem rég érkezett egyének folyvást nyomában volt a rendőrség. — Tegnap harmincz embert elfogtak. A közönség közé nagy merénylet tervének hírei szivárognak.

A nihilisták katonai egyenruhába öltözöttek, s így akarták végrehajtani a halálítéletet azokon, kik az utóbbi napokban a forradalmi végrehajló bizottságtól halálítéletet tartalmazó leveleket kaptak. Rendőrség az eddigénél is szigorubb övintézkedéseket tett. A panik a II. Sándor meggyilkolásának napjaira emlékeztető fokra kezd hágni.

A Kölnische Zeitung tegnapi kelet alatti jelenti Pétervárról, hogy 15 emberből álló csapatot fogtak el, mely tökéletes tisztiegyenruhába volt öltözve és a Györgyrend keresztjét viselte. E csapat mindenesetre részt akart venni a holnap után tartandó szent-György-ünnepélyen. Rendkívüli elővigyázati intézkedéseket tettek, hogy esetleges merényletet megakadályozzanak.

Mi az oka?

Nagy tollharcz folyik az összes hazai sajtóban folytonosan a felett, hogy mért nem fizeti ki magát hazánkban a szőlőtermelés. Az egyik a szőlőföldnek csakély természetét mondja a baj okának, a másik pedig a bor nem elég magas árát bozza fel okul, a harmadik pedig, egy berkiviteli részvény-társulat alapításától teszi függővé a magyar szőlőbirtokos jobbletét.

Véleményem szerint azonban mindnyájan a setétben tapogatóznak, mert hogy a szőlőművelés hazánkban magát ki nem fizeti, annak egyedüli oka az, hogy nem tudunk kivitelképes palackkért borokat elő állítani.

Be van bizonyítva az, hogy Amerika ellen a versenyt borunk kivételével e világon ki nem bírjuk, bort azonban a megrendelőnek még e haza határan belül sem vagyunk képesek kivitelképes és palackkért állapotban szállítani, ha pedig külföldre kell szállítanunk, akkor, ott rendszeren már mint moslék használatlan állapotban érkeznek meg.

Franciaországot borait illetőleg, a szőlőtett megbénította kivitelképességében és most volna tehát a legalkalmasabb idő arra, hogy a franeziák által nem képes világborszükségletet mi fedeznénk. Ehhez azonban kivitelképes palackkért borkellenének, ha pedig ezeket keresztek hazánkban, rendszeren az reá a felelet, hogy nincs.

A fentebb jelzett bajon tehát segíteni szándékom akkor, midőn egy oly páztorizáló gép rajzát mutatom be a közönségnek, mely rendelkezésére áll, és mellyel óránként 200 palack iskolázott bort lehet felhevíteni 55—65 °hőfokra saját palackjában és éjjel nappal folytonosan dolgozhatni vele.

Ily módon páztorizált 4 puttonyos tokaji asszu és tokaji 4 puttonyos muskétaly bort palackokban az 1881. nyáiban már forgalomba hoztam azért, hogy ezen eljárás és kezelés helyessége és biztos hatásáról a magyar szőlőbirtokos osztályt meggyőzhessem.

A géppel páztorizált tokaji palack borkat az 1881. év nyáiban, folytonosan szobámban tartottam és még hozzá ablakom közé is kitétem, hova reggeltől délutáni 2 óráig folytonosan áttűt a nap, és mégis a tokaji bork sem erjedésbe nem mentek, sem aljat nem vertek, sem meg nem zavarodtak, pedig többet kívánni már nem lehet.

Küldtem belőlök a legnagyobb hőségben Fiuméba is, a heva színe tükör

tisztán érkeztek meg, és a nyár folyama alatt az ottani meleg pinczékben sem erjedésbe nem jöttek, sem meg nem zavarodtak, sem pedig aljat a palackokban nem vertek.

Van továbbá egy saját hordójában 55—65 hőfokra páztorizált közönséges fehér iskolázatlan korecmai hordóborom, mely 1881. Junius 20-án hevitették, akkor csapra ütöttem, és azóta magyar paraszt módjára folytonosan naponként kösoltoltam a fővárosi pinczesterekkel és borcset gyárosokkal, és ma van 1881. deczember 7-ike s borom a nyáron át egy meleg fás pinczében meg nem zavarodott meg nem nyulósodott, meg nem penészedett, virágos nem lett és meg sem ecetesedett, noha feltöltve soha nem volt, valamint lefejtve, vagy derítve sem 1881. junius 20-a óta maig és azelőtt sem, és így mint szűz bort, a milyet a magyar szőlőbirtokos osztály akar folytonosan tenni, képes voltam ép állapotban eltartani 1881. junius 20-tól decz. 7-éig feltöltötlenül, lefejtötlenül, derítötlenül és csapra ütve, s folytonosan a csapon a hordóból eresztve és fogyasztra az által, hogy a kívánatra rajzban megküldendő saját hordójában hevitőgéppel páztorizáltam.

Ezeknek közlése után borászatunk legfőbb bajait orvosolva hiszem, és tokaji kivitelképes palackkért, palackkört bárkinék küldök, a hordóban levő iskolázatlan páztorizált feltötlen fehér korecmai közönséges bort pedig fás pinczében bárki megízlelheti a végett, hogy állításom valódiságáról saját szemével, nyelvvel és torkával meggyőződhetsek.

Fromm Antal.

A bécsi Ring-színház égése.

(Decz. 8.)

A bécsi Ring-színház tegnapelőtt este előadás előtt kevéssel kigyuladt és leégett. A tűz rémületes gyorsasággal harapódzott tova, az egész égbolozatot messze bevilágítva. Bécs lakossága borzasztó izgalomban sietett a szerencsétlenség színhelye felé, hol szivet rázó látvány tárult eléje. Katonáság, rendőrség és tűoltóság megtesztelt erővel dolgozik a tűzfentartásán s a tűz lokalizálásán. Az izgatottság leirhatatlan. Az emeletekről kétségbeesetten ugrálnak alá a menekülők, ki, meg a tolongó sokaság közé.

Az égésről irtoztató részleteket közölnek.

Közvetlenül, miután az első lángok fölcsaptak az összes színházi személyzet elvesztő lélekjelenlétét. Elfelejtették a tűzfüggönyt lebecsátani, elfelejtették a tűzjelt megadni és fokozták a borzasztó katasztrófát az által, hogy a gazometert, mely csak később robbant föl, időnek előtte elzárták s ekként a szerencsétlenségnek a színházból való menekvést megnehezítették. Magától értetődik, hogy a karzatok sűrű tömege volt gátolva leginkább a menekvésben s így a legtöbb halott a karzatot látogató közönség közül való.

Midőn a mentő háló kifeszítettet, a segélyért kiáltozó összeszorult tömeg vonakodott leugrani s csak a közvetlen halálos veszély birt rá egy asszonyt, hogy mint első az ugrást merészelve. Egy öregebb ur két unokájával vonakodott menekülni, míg a gyermekek biztonságban nincsenek. Az egyik fü bátran leugrott a hálóba a másik félve mindkét kezével a parkányzathba kapaszkodott s ujaira rá kellett lépni, hogy elegendesse magát. De a nagyatyára késő volt. Egy leánya a harmadik karzatról rémületében megkísérelt a parketre leugrással menekülni s alant összezuzva halt meg. A harmadik és negyedik emelet lépcsőin egymás mellett alaktak és fektüdtek a megfuiadt és elégett holttestek, egymásba kapaszkodva. Nehá-

nyan a halálközlemben megkísértették önmagukat megfojtani.

A katasztrófa áldozatai a rendőrpépület nagy udvarába hozattak s faklyafény mellett hosszú sorokban a földre helyeztetek. A főhercegek az udvarra mentek s megrettenve a rettenetes látványtól, könyekre fakadtak. A császár és a trónörökös pár kimerítő jelentést tettek magoknak a szerencsétlenségről.

Bécs, decz. 9, 12 óra. — Még mindig a közönség roppant tömegei hullámanak az Alservorstadtot át a Krankenhaus felé. A rendőrség hasztalan igyekszik a nagy néparadatot feltartóztatni. „Be kell mennem! Férjemet keresem! Hol van nőm? Az istenért, gyermekemet akarom látni, adjátok vissza gyermekemet!” — ily borzasztó, kétségbejött kiáltások hangzanak minden felől. Sokan az utcákon elájulnak.

A kórházban nagy tömegekben fekszenek az elszenesedett tetemek, rakásokban az összegegett csontok. Ismét és ismét azt kell mondanom, hogy e szörnyű jeleneteket nem lehet leírni. „Ez drága férjem!” — kiáltja szivzaggató hangon egy nő s egy elszenesedett holttestemre borul. Egy aggastyán szemeiből a könyök árja tör elő, a mint fiát megpillantja — iszonyuan megcsönkítva. „Fiam egyetlen gyermekem” — hangzik panaszos zokogással mindenfelől. Egy mellettem álló férfi üszszetett kézzel kér, ne írjam ki, hogy leánya a holttestek között van, mert anyja, félholtan fekszik otthon s a halvány remény, hogy leánya él, tartja benne az életet.

A kórházba behozott kétszáz halott közül eddig csak harminczkilenc ismeretett fel. Ezek között vannak: Pereudenthal Izidor, Teinfalt Adolf, Kauffer, Hofstätter Flórián, Meerholz Náthán, Rollnadel Viktor, Klingenberg József, Neuman Gyula, Breyer Sándor, Bukovics, York, Winter Bernhardt fia.

Jauner igazgató, ki a szerencsétlenség alatt elájult, ma komoly beteg. Kára megközelíti a százezer forintot; e kár az épületbe tett beruházások, a könyv, ruhás diszlettár elégségből áll. Kétszáz ember elvesztette kenyerét.

Bécs, decz. 9. d. u. 1 óra. Bár a Krankenhausban s a helyőrségi kórházban kétszáznál több holttestem van; a romok között még mindig találunk holttestet. Ép most a színház udvarába hetven holttestemet hoztak le, melyek úgy füstölögnek és gőzölögnek, mintha elszenesedett fa volnának.

A színház udvara és a helyőrségi kórház általában iszonyu látványt nyújt. Megpörkült csontok nagy halmazban hevernek szerte szerte. — Ki tudná megmondani kilétüket?

Bécs, decz. 9. A Ring-színház egészen leégett. Az oltási munka hosszabb időt fog igénybe venni. Éjjeli 2 óráig 150 elégett hullát szállítottak a kórházba. Sokan még a romok alatt vannak eltemetve. Több mint 200 ra teszik a veszteséget emberéletben. A hírlapok gyűjtéseket rendeznek. A hírek a tűz keletkezésének okáról nagyon elérték. A tűz a színpadon ütött ki s rohamos gyorsasággal terjedt. A szemtanúk esetelése a színházban és a színház előtt történetekről valóban szivszaggatók.

Hihetetlen mennyire összejátszottak a legviszásabb események, hogy a szerencsétlenséget megakadályozni ne lehessen. A vízcsövek, melyek a színpad felett voltak, hogy tűz esetén erős víztömegeket lehessen a színpadra bocsátani, meg nem nyitattak. A színpadon mindenki csak saját menekülésére gondolt. Midőn a láng hirtelen az egész függőnyt egyszerre elérte s a tüzet a nézőtérre vitte, akkor a folyosók és a mentő kijárok koromsötétségbe voltak borítva.

Az olajlámpácskák ez estén nem voltak felgyújtva. A színpad már tüztengerben volt, midőn a karzati közönség az égről értesült. Az első ember, kit a második és harmadik karzat folyosóján a halottak tömegéből kibuztak, Kriebbaum Lajos, a földhitelezés hivatalnok volt.

A folyosókon színházi látcsövek, órák, láncok, madeillonok, karpereczek s ruhafoszlanok nagy tömegekben találtak. A Krankenhaus-ba szállítottak sorozata most tétetik közé először hivatalosan. Oda hozattak eddig 96 férfi, 41 női holttestem és 20 oly csonttömeg, melyeket a lángok úgy összegegettek, hogy fölismerhetlenek.

A fővárosból.

(Halálra ítélt országgyűlési képviselő.) Az „antiszemita

végrehajtó bizottsága” aláírással Polonyi Géza országgyűlési képviselő tegnap levelet kapott, melyben értesítették, hogy a képviselőházban legújabbán tett felszólalása, de különösen Istóczy Győző ellen intézet támadása miatt halálra ítéltetett. A levél irónnal van írva szándékosan elferdített irással, de szövegezése némi intelligenciát árul el. — Polonyit az udvariassal levélíró arról is értesíti, hogy a halálra ítélet „ólom golyóval” fog rajta végrehajtani, de hogy mikor, az nincs megemlítve a levélben. Valószínű hogy az egész halálra ítélet csak rozsfé.

A vidékről.

A „Debreczen” saját levelezőjétől. —

Hajdu-Böszörmény, decz. 8.

Nem tudom, hogy lehet valamely birlapnak olyan levelezője, ki a legvilágosabb dolgokra is füle botját sem mozdítja, ki a legfontosabb általános érdeku kérdésben is-szemben a nagy közönséggel hallgatag marad, ki a reményét vesztett öngyilkosnak is üdülését várja, hogy annál inkább vesztog maradjon.

Az én böszörményi kedves levelező barátom épen ilyen.

Tarka élet, tarka események mindennapi dolgok e nagy tarka világban, ilyenekben mi sem szűkölködünk, de utánzásra méltó, a nép közművelődés czélzó kiváló tünetek ritkák.

Ilyenek is merülnek fel mi nálunk; ezekről akarok én először is szólani, ha mindjárt magamra vonom is levelező barátom barátom haragját.

Nem azért mert kisebb-nagyobb mértékben minden ember iparos, hanem mert a valódi iparosok mai napság kiváló helyet foglalnak el a társadalmi életben, ez alkalommal az őket érdeklő kiváló szép dolgok közül kivánok némelyeket köztudomásra hozni.

A hajdu böszörményi iparos ifjak jóra való része pár évvel ez előtt két lelkes ügybarát ösztönzése és közreműködésével mellett dal-egyletet alakított, élén a fáradhatlan buzgalmu Katona Zsigmond karnagygyal.

Hogy e 15—20—tagu dalegylet szorgalma által mily sokra vitte: nemcsak a dalestélyeken irányában nyilvánított kitüntető bizalom és elismerés tanúsítja, hanem az is, hogy ma már a tehetősebb családok kedveseik temetésekor halotti gyászadalok éneklésére is gyakorta alkalmazzák őket, s a mi az ifjaknak nagy dicséretökre válik — e szolgálatot igen mérsékelt díjért teljesítik.

Hogy nevezett iparos ifjusági dalegylet működése rendszeres legyen, hogy úgy külső mint belső szervezete alappal birjon: a közelmúlt napok egyikén iparos segédekből, előkelő iparosokból, iparpártolókból és műbarátokból közgyűlést hívott össze, az ez ideig alapszabályokkal nem bíró egylet, melyben az ifjuság egyik barátja által készített alapszabálytervezet felolvastatván, némi módosítással elfogadtattott.

A szabályzat megállapítása után közgyűlés a tisztikart választotta meg.

A midőn e törekvő zsenge egylet felvirágzását melegen ohajtjuk, épen ez ohajunk megtelepedése czéljából szívesen hívjuk fel és figyelmeztetjük elnököt, hogy ha a megtisztelő bizalmat elfogadta, ne ismétlje a multban tanúsított fel sem vesését, hideg közönyösséget, az ügyekkel egyáltalában semmit nem gondolását, hanem köz és választmányi üléseken kívül is kísérje odaadó figyelemmel egylet életét, a működő tagok igyekezetét, a szabályzatban megírottaknak szigoru megtartását.

Az elnök körültekintő figyelme, erélye, az egylet életére vonatkozó jó irányu törekvései a mennyire hasznosak épen annyira szükségeseik. E kívánalmának alapja elnökben megvan, csak érvényesitenie kell azt.

Reméljük, hogy nem csatkozunk. Ha ez ifju egylet szervezkedése első évében bebizonyítja teljes életképességét, ha a gyász-szertartásoknál szükséglenő működésének nem szabja tulságos díját: bizony temetkezéseinknél rövid idő mulva általános igényeltetni fog az ő szolgálata, annyival inkább, mert a most szokásos 9—10 éves gyermekek zengedezése melletti temetkezés az ünnepegy megható komolysághoz illő legszerűbb kívánalomnak is meg nem felel.

UJDONSAGOK.

* **Meghívás alakuló gyűlésre.** Van szerencsem a Fröbelgyermekert egylet tagjait a f. hó 11-én d. e. 10 órakor a városháza nagytanácstermében tartandó alakuló közgyűlésre azon figyelemzetéssel újabb is meghívni, miszerint a gyűlés megtarthatásáért 30 pártoló és rendes tagjelenléte mulhatatlanul szükséges lévén a gyűlésre minél számosabban megjelenni méltóztatassanak. Dragota Csorba Tekla ideiglenes elnök.

* **A tisztviselő egylet tagjai s az összes állami fizetésben részesülő hivatalnokok figyelmét újból felhívjuk a holnap délután 3 órakor a városháza nagytermében tartandó értekezletre, mely az állami tisztviselők fizetésének javítása tárgyában fog tanácskozni és határozatot hozni. Az elsőkétség.**

* **Vasárnap d. e. 9 órakor tisz. Szalay József a ref. nagytemplomban evangyéliumi beszédet tart.**

* **Hajduvármegye folyó hó 19 én Debreczenben a megyeház termében rendkívüli közgyűlést tart.**

* **A depr. ref. egyház tanács folyó hó 11-dikén d. e. 10 órakor közgyűlést tart. Tárty: Egy egyházi állomásnak választás utjánai betöltése, — 1882-dik évi költség elő irányzat s egyéb folyó ügyek.**

* **Ama borzasztó szerencsétlenség, mely Bécs városában tegnapelőtt száz és száz emberéletet juttatott a halál torkába, arra indit minket, hogy sürgősen felhívjuk Debreczen városának tanácsát, miszerint a város tulajdonát képező színház belszerkezete szilárdságának megvizsgálására haladéktalanul egy szakértőkből álló bizottságot haladéktalanul küldjön ki, mivel nem lehetetlen, hogy a régen s különben is fából készült, — több esetben czélszerűtlennek bizonyult tűzveszélyes gépezetek eltávolítására, azoknak jobbakkal pótlására szükség mutatkoznék. Ezzel kapcsolatban fölemlítjük, hogy a közönség köréből számosan aziránt keresztek meg szerkesztőségünket, miszerint sürgős intézkedésre hívjuk fel városunk polgármesterét, hogy a színházi sodronyfüggöny, mely színházi tűzvész idején a bentlevő közönség megmenekülését nem csak elősegíti, de azt teljesen biztosítja; mielőbb elkészíttessék, s az már a színház építésénél e czélra készített helyre alkalmaztassék. Debreczen városának közönsége ezen elővigyázati intézkedéseket méltán megkívánhatja és elvárja.**

* **Hét évig volt beteg.** Mai napon Bedő Mihály nevű, 40 éves, ref. vallásu nő férfi lakásán felkaszotta magát. A szerencsétlen 7 évig volt fekvő beteg s e szörnyű állapot indította arra, hogy véget vessen nyomorának.

* **A szomszédság baja.** Most már, mint határozott tény irhatjuk, hogy a „Debreczeni Ellenőr” újévtől kezdve megszűnik a szabadelvű párt hivatalos közlönye lenni. Kutasi urtól többek közt követeltetett, hogy mondjon le a „felelős”, szerkesztőségéről, s hogy az egész lapot — a kiadását is — bocsássa Vértesi Arnold ur kezelésé alá. Ezek, még egyéb nehézségek is, megoldhatók nem lévén, az általunk már napokkal ezelőtt közölt dolog fog bekövetkezni, hogy t. i. „Debreczeni Hirlap” czimen, Vértesi Arnold szerkesztése mellett új hirlap jelenik meg. Amennyiben a szabadelvű párt fenti határozata szerinta „Debr. Ellenőr”, a szubvenziótól is elesik, kétségtelen, hogy napjai megszállalvák.

* **A cognacgyártó géppel f. hó 7-én a kísérletek megtörténvén, az eredmény ha nem is teljesen megfelelő, de midőn esetre kielégítő, mert 5 hektoliter barból 44 liter 60 2/3% os cognac nyeretett. A 16 liter hiányt mely a kísérletnél mutatkozott a gépen szállitás alkalmával történt sérülés okozta, mely utóbbi csak a kísérlet alkalmával lehetett észre venni. Tekintettel az ügynek vidékünkre való fontosságára, a gépen észlelt sérülések ki fognak javittatni, és a kísérletek akkor ismételtetnek. A kísérletek idejét annak idejében közölni fognak.**

* **Értesítés.** A helybeli „mőtlen urak” s a cs. kir. hadsereg és a m. kir. honvédség itt állomásozó nőtlen tisztjei által

f. évi decz. 16-án azaz pénteken a „Korona” vendéglő termében társas-estély rendeztetik; melyre a meghívók széküldetnek. Kezdeté 8 órakor.

* **Köszönetnyilvánítás.** A tűzveszély felállítás költségeire az ádriai biztosító társulat” tek. fötgynöksége 25 forintot — továbbá az „alföldi takarékpénztár” tek. igazgatósága 5 forintot adományozott, mely adományokért a tűzoltó egylet nevében hálás köszönetemet nyilvánítom. Debreczen 1881. deczember 10-én Tikos István, a depr. önkéntes tűzoltó egylet pénztárnoka.

* **A „Bika” vendéglő új helyiségeben berendezett kávéházi terem holnap délután fog megnyitni, mely alkalommal a Magyarai testvérek zenetársulata fog működni. Ajánljuk a közönség figyelmébe.**

* **Gelléri Mór** az orsz. magyar ipar-egyesület titkára folyó hó 18 én vezetett oltárhöz Budapesten Schön Regina Kiszasszonyt, Schön Jakob tekintélyes kereskedő leányát. Kisérje boldogság az ifju párt élete utain.

* **Vincze Lajos** kávéházában ma este a Magyarai testvérek zenekarának működése mellett thea-estély tartatik melyre a közönség figyelmét felhívjuk.

* **Kimutatás a „debreczeni betegsegélyző izr. nőegylet” által 1881 deczember 3-án rendezett tombela-estély jövedelméről: a.) bevétel: 1. belépti díjakból o. é. 434 frt. 2. tombola jegyekért 134 frt. 70 kr. 3. feltűzetések 185 frt. 10 kr. és 10 frank. Összes bevétel 772 frt. 80 kr. 10 frank. b.) Különféle költség 81 frt. 65 kr. Maradvány o. é. 691 frt. 15 kr. és 10 frk. arany. Berger Henrikné ellenőr helyett Feischl Johanna elnök, Holander Ernestin pénztárnok.**

* **Miss J. D. Buchenér**, egy azu Jézus Krisztust szíve egész tejéből szerető s annak országos terjesztésében buzgó tevékeny résztvevő s életét csupán az ő dicsőségére szentelő edinburghi scot kizasszony, ki egyizben Konstantinápolyból hazautaztatában Debreczen is meglátogatt, egy öt fontos angol bankjegyet (58 frt. 62 kr.) küldött tisz. Szalay József urnak a nagy-becskereki templom s paplak építésére.

* **Rövid napok, hosszú éjek.** Megszokott dolog már az, hogy tél közeledtével a nap későn kel és korán nyugszik, a mi a napok folytonos rövidülését és az éjek arányos hosszabbodását idéni elő. Tegnap érte el a napnyugta minimumát, mennyiben már 4 óra 7 perczkor lenyugodott. Holnaptól kezdve a napnyugta ismét emelkedik, míg kelte még folyton előbbre halad és január 3-án éri el maximumát. A legrövidebb napot a tél napfordulása idején 21-én érjük meg, amikor a nap 7 óra 47 perczkor kel fel és 4 óra 9 perczkor nyugszik; tehát az egész nap 8 óra 22 perczből, míg az éj 15 óra 38 perczből fog állani.

* **Nagyszerű sajtó.** Az „Egyetértés”, Magyarország legnagyobb lapja, újévtől kezdve a Franklin-társulatnál fog nyomtatni. — Nevezett társulat épen most rendelt meg egy nagyszerű, dupla retatiós gépet az „Egyetértés” számára, mely óránként 20 ezer példányt állít elő. Ilyen gépe még csak a „Times”-nek, a világ első hírlapjának van.

* **A magyar nemzeti irodalom** kiváló termékeinek jegyzéke jelent meg Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében és kívánatra ingyen küldetik meg az irodalom kedvelőinek.

* **Enyveskezü szobaczcuzus.** Arra Erzsinek hívják azt a takaroz kis leányt, aki a napokban gazdasszonyát meglepte. Csak egy rézmozsarát adott el olyan formán, hogy gazdasszonya mitsem tudott róla. Ezt pedig nem szabad tenni. Erzsik a pénzen szép cifra kötöt vett, azonban egyszer sem ment végig benne az utcán, már is rájött a szemes gazdasszony a lopásra és Erzsik feljelentette. A szobaczcuzus így került aztán a — dutyiba.

* **A nászév.** „Oh, mily boldogok fogunk lenni, ha az ég áldásával összeköve, egészen egymáséi leszünk!”, így szólott a szerelmes vőlegény szerető menyasszonyához. És e nap el is jött. Szép számm vendégereg volt összegyűlt a menyegzőre a menyasszony atyjának házában. A mulatság késő éjjelig tartott és a vőlegénynek nagyon hosszú lett az ideje. Főszólította tehát ifju nejét, hogy menjenek haza, mert nem szükséges bevárni, míg a vendégek a házból elmennek. A menyasszony ráállott az ajánlatra és nagy óvatossan elhagyta a házat, hogy a vőlegény lakására menjenek. A ház előtt megérkezve, a vőlegény esőnget, a házmeiter kinyitja a kaput és egy fényes ezüstforintos volt a jutalma. Az új házaspár óvatossan halad föl a lépcsőkön a máro-

A 2. oldal utána a...

án azaz pénteken a „K...
termeiben társas-estély ren...
a meghívók széküldet...
8 órakor.
metnyilvánítás. A túrjezu...
ségre az ádriai biztosító...
ügynöksége 25 forintot —
földi takarékpénztár tek...
forintot adományozott, mely...
a túlzott egyet nevében...
temet nyilvánított. Debre...
czember 10-én Tikos Ist...
akéntes túlzott egyet puz...
ka" vendéglő új helyisé...
zett kávéházi terem holnap...
együttadni, mely alkalommal...
vérék zenetársulata fog műl...
a közönség figyelmébe.
Mór az orsz. magyar ipar...
ra folyó hó 18-án vezeti...
besten Schön Regina kisass...
lakab tekintélyes kereskedő...
je boldogság az ifju párt...
e Lajos kávéházában ma...
ri testvérek zenekarának...
illet thea-estély tartatik...
ség figyelmét felhívják.
tatás a „debreczeni beteg...
egyület" által 1881 deczem...
ezett tombela-estély jövedel...
evétel: 1. belépti díj-kból...
2. tombola jegyekért 153...
felülvezetések 185 frt. 10 kr...
Összes bevétel 772 frt. 80...
Különbféle költség 81 frt...
dvány o. é. 691 frt. 15 kr...
ny. Berger Henrikné elle...
neischl Johanna elnök, Hol...
népzenészek.
J. D. Buchenér, egy azur...
t szive egész tejéből sze...
országos terjesztésében buzgó...
tevő s életét csupán az ö...
entelő edinburghi scot kis...
gyizben Konstantinápolyból...
Debreczen is meglátogatta,
angol bankjegyet (58 frt...
tt tiszt. Szalay József urnak...
reki templom s paplak épi...
napok, hosszú éjek.
log már az, hogy tél köze...
későn kel és korán nyug...
napok folytonos rövidülést...
ányos hosszabbodását idezi...
rte el a napnyugta miimum...
en már 4 óra 7 perczkor le...
lnaptól kezdve a napnyugta...
lik, míg kelte még folyton...
és január 3-án éri el maxi...
rövidebb napot a tél napfor...
21-én érjük meg, amikor a...
perczkor kel fel és 4 óra 9...
szik; tehát az egész nap 8...
61, míg az éj 15 óra 38...
állani.
szerű sajtó. Az „Egyet...
országos legnagyobb lapja,
e a Franklin-társulatnál fog...
Nevezett társulat épen most...
egy nagyszerű, dupla ro...
ét az „Egyetértés" számára,
t 20 ezer példányt állít elő...
ég csak a „Times"-nek, a...
lapjának van.
magyar nemzeti irodalom...
teinek jegyzéke jelent meg...
Lajos könyvkereskedésben...
nyen küldetik meg az iroda...
nek.
eskezü szobacziéus. Árra...
ak azt a takaros kis leányt,
an gazdasszonyát meglapta...
moszatot adott el olyan for...
gazdasszonya mitsem tudott...
ig nem szabad tenni. Erzi...
p ezira kötöt vett, azonban...
ment végig benne az utcán,
a szemes gazdasszony a lo...
sit feljelentette. A szobaczi...
ült aztán a — dutyiba...
széj. „Oh, mily boldogok...
ha az áldásával össze...
en egymáséi leszünk! Ig...
szerelmes völegény szerett...
ához. És e nap el is jött...
vendégsereg volt összegyül...
e a menyasszony atyjának há...
atság késő éjjelig tartott és...
k nagyon hosszú lett az idő...
tehát ifju nejét, hogy menje...
ert nem szükséges bevárni...
gek a házból elmennék. A...
ráállott az ajánlatra és nagy...
agyták a házat, hogy a völe...
a menjenek. A ház előtt meg...
völegény esőngét, a háznes...
a kaput és egy fényes ezüsti...
a jutalma. Az új házaspár...
ad föl a lépcsőkön a máso...

dik emeletre. Itt megérkezve, a fiatal...
férj keresi az ajtót, meg is találja, kihuzza...
a kulcsot zsebéből, de a csodák csodája,
a kulcs nem illett be a lakatba. A sze...
rencsétlen völegény erre azon gondolatra...
jutott, hogy a vendégek kicsérélték a kul...
csot. „Se baj", gondolta magában, majd...
csöngöttek a szomszédomnál, kinek lakása...
egy oldalajtó által van összekötve laká...
sammal". A menyasszony fájni kezd a...
hidegben és a völegény hiába keresi a...
jól ismert csöngötyűt. Ekkor tűnik ki...
hogy ő más házba tévedt, mely kívülről...
egészen hasonlít ahhoz, melyben ő lakik...
Keresi a házmezt, de nem tudja, hol...
lakik. Hozzá még az egész házban ko...
romsötéttség uralkodik. Nem maradt más...
hátra, mint szépen leülni a lépcsőkre és...
ott bevárni a reggelt. A völegény azon...
ban ülés közben megcsuszlik és nagy zaj...
jal legurul a lépcsőkön. A menyasszony...
ajkiáltásokban tör ki, mire hirtelen egy...
ajtó kinyílik és abban egy alak jelenik...
meg, magasra tartva kezében egy lámpást...
A völegény láttára gyorsan becsapja az...
ajtót, kijön a fokossal, vele a völegény...
hátra üt és föllármazza a házat, hogy...
tolvajok vannak benn. A házi lakók ösz...
szejönnek és csufol járt ifju pár láttára...
nagy hahotára fakadnak. Az új házaspár...
erre hazatért és az éj hátra lévő részét...
azzal töltötte el, hogy a menyasszony si...
deg borogatásokat rakott férje fejére, ki...
a lépcső gurulásnál ugyancsak megsértet...
te magát. — Ime hölgyeim, ezek a ház...
zaselet örömei!

* Jókai Mór, mint a Függetlenség...
hallja, e napokban Páris egyik legkivá...
lőbb kiadó czégtől ajánlatot kapott, hogy...
— egy kicsit túlkövetetelő föltétel — kül...
tözzék a francia fővárosba s ezentul ösz...
szes irodalmi munkásságát az említett czég...
utján bocsassa a világ elé, természetesen...
legelőször francia nyelven. A tiszteletdíj...
olyan aranyu lenne, mint a milyenben...
Daudet Alphonse részestül; tekintve Jó...
kai rendkívüli produktívuságát ez...
föler holmi közép nagy fejedelem czi...
villistájával. Jókai azonban határozottan...
visszautasította a bár első tekintetre exo...
tikus, mindazáltal a czég világhírű szo...
lidsága által biztosított komolyságu aján...
latot. Kapott a koszorú regényköltő nem...
rég egy más felszólítást is, és pedig a...
Gartenlaube szerkesztőse részéről, hogy...
írjon e lapba egy nagy regényt azzal a...
kikötéssel, hogy annak csak nyolcz hónap...

mulva szabad más nyelven is megjelennie...
Az ígért honorárium egész kis vagyon, de...
Jókai ezt az ajánlatot sem fogadta el. —
Megemlítjük még azt az író társaságokban...
sűrűn emlegetett birt, hogy Jókai stáció...
utcai házat legközelebb eladja. Ha e hir...
való, csak annál szebben jellemzi azt a...
költőt, a ki „el nem megy egy tapodtat...
sem, mert csak magyar akar lenni."
* A magyar bírói karnak fize...
tés-fülemelését illető petitumát semmitem...
igazolhatja jobban, mint az összehasonli...
tás a horvát bírói kar fizetésével. Horvát...
országban az elnöknek 950—550 frttal, a...
bíráknak 100—200 frttal, az ügyészeknek...
400 frttal, a járásbíráknak 50 frttal, az...
aljárásbíráknak 100 frttal stb. van több...
fizetése (a lakbért és a tiszti pótlékot be...
leértve), mint nálunk Magyarországon.
* Lőösszeírás. A honvédelmi mi...
nister az összes törvényhatóságokhoz in...
tézett rendeletében az 1882t évi lőössze...
írás és osztályozást következőleg rendelte...
el: A lőösszeírás 1882. január 20-tól 30...
ikáig terjedő tíz nap alatt teljesítendő;
az osztályozás pedig ez évi június végéig...
fejezendő be. Hasonlókép a szekerek száma...
is összeírandó bevallás útján.
* Szökött katona. Poklosteleki...
illetőségi Illés Mihály a 39. gyalogezred...
hez tartozó újoncz, ki f. évi október 1-én...
vonult be tényleges szolgálatra, a napok...
ban állomás helyéről, Debreczenből kato...
naruhájával megszökött. Körözik.
* Rögöntítelő bíróság ül össze...
e hó 9-én Veszprémben. Vádolva vannak...
Fábián János 27, Dezső Lajos 20 és Kapa...
József 22 éves suhanczok, kik Pápan egy...
nöt megraboltak s azután a Tapolczába...
dobtak. Egy honvédtiszt ép arra járván,
a nőt megmentette s így a suhanczok tette...
napfényre került.
* Az újév közeledtével felhívjuk a...
cselekedtort közönség figyelmét Zihermann...
H. első közvetítő és tudakozó-intézetére...
Zicherman H. a cselekedtszerzés és csele...
helyezés mostani czélszerű módjának meg...
teremtője volt városunkban, s évek óta...
a legteljesebb megelégedésre működik...
Ez intézetben mindkét nembeli cseledek...
nagy számmal vannak bejelentve, s az oda...
fordulók igényei azonnal, minden irányban...
ki lesznek elégitve. Egyébiránt azoknak,
kik ez irodával már érintkeztek, felesle...
ges is figyelmébe ajánlanunk a pontos, és...
olcsó közvetítést, mely itt fellelhető.

* Az ellopott halott. Az e czim...
alatt közölt holttestlopásra vonatkozólag...
még következő újabb részleteket olvassuk...
angol lapokban. A kirabolt sírbolt bejá...
rata előtt háromféle lábnyomot vettek...
észre a puha földben. E lábnyomokat...
gondosan megmérték és összehasonlították...
a birtokon dolgozni szokott munkások lá...
baival. Mint hírlík, ezen eljárás nem ma...
maradt minden eredmény nélkül, mert...
oly adatokat szolgáltatott a vizsgálattal...
megbizott rendőrbiztosok kezeibe, melyek...
remélni engedik, hogy nemsokára siker...
ülni fog kideríteni a tetteseket.
* Rövid hírek. — A vasuton halt...
meg egy napszám Budapestről Czeglédre...
utazásában, A guta ütötte meg. — Hauck...
F. 62-ik ezredbeli százados rozsz anyagi...
viszonyai miatt Maros-Vásárhelyen töbe...
lőtte magát. — Journalisztika. A „Ma...
gyarország" czimű lap, a mérsékelt ellen...
zék közlönye, mint most már elhatározott...
tény gyanánt jelezhető, e hó 15-től kezd...
ve megszűnik. — Gyilkos szándék rohanta...
meg a Kiss Samuel nagyváradi kereskedő...
szolgálatában álló heveset. Valami ok...
ból a háznál lakó szobalányra lött, kinek...
a golyó áll csontjába megakadt s a lövés...
egy nem vált halálössá. A hetesnek most...
alkalma lesz elmékedni egy néhány hé...
tig azon, hogy milyen bolond dolog az,
mikor az embernek előbb jár a keze,
mint az esze. — Vizveszély. Az Aranka...
Torontálmegye Vizedia községénél ke...
reestültörte a meglehetősen erős védgá...
kat, A megyei hatóság nyomban gondos...
kodott a kitört hullámok megfékezéséről...
és a megrongált töltés helyreállításáról. —
A kir. csendőrség behozatala Délmagyar...
országon gyorsan halad. Vasárnap 120...
csendőr érkezett Temesvárra az aradi vo...
nattal Erdélyből. — A telephon Temes...
várott meglehetősen kezd terjedni. Ugy a...
belvárosban több kereskedő, gyáros és...
hivatal veszi igénybe a telephont. A bér...
letdíj aránylag olcsó. — A kisertő czár...
ról szóló rejtély megoldást nyert. A ki...
sértet nem volt más, mint egy tanuló, ki...
állítólag megvesztegette a templomört és...
teher ruhába öltözve, fején szinpadi kor...
nával, továbbá álarczszal az elhunyt czár...
szelleme gyanánt kísértett. — Berlinben...
egy idő óta szélfonó ipartársulat keletke...
zett, mely kizárólag vakokból áll. A tár...
sulat nagy támogatásban részesül, ugy...
magánkörökben, mint a város részéről. —
Nizzában oly erős zivatar dühöngött, hogy

Ventimiglia és mentore között a vasuti...
összeköttetés megszakadt. —
Irodalmi és művészeti hírek.
— A pápai új színház. E hó 7-én...
nyitották meg pápán az újonnan épült...
állandó színházat, a Fellek-pár, és a...
győri színtársulat közreműködésével Előbb...
Jókai prologja, utána a „Nőuralom" ke...
rült színre, s mindkettő roppant hatást...
keltett. — Az új színházban hetenkint...
kétszer fognak előadásokat tartani.
Csarnok.
Átölel az...
Átölel az ábrándok világa,
Boldogan sok szépet álmodom;
Csapongok a vágyak röpké szárnyán,
S a meynyet a földön gondolom.
Mint a fényes napnak képit a tó,
Boldogság ringatja lelkemet,
Bár a kétség barna füllegéből
Szempillámon néha könny remeg.
„Oh leánya!" te bircz hatalommal
Almáim, és kétségem felelt,
Szólj: keblednek meleg érzetével
Fölszáritód-e könnyeket?...
De ne szolj; ne tudjam még szivemre
Hajnalt borult-e... vagy alkonyat;
Rózsás hajnal, rózsás alkonyat, ah...
Melyik ad ily édes álmodat?...
Hejh, vajjen elúze a hajnal
Szerelmednek vidám reggelét?...
Vagy talán az alkonyatra előj
A csalódás borús éjjelét?...
... Míg megtudom szép álmaid, s remények,
Maradjatok addig meg velem.
Remény, kétség, ábrándokba szöve
Boldogságot szerez énnemem.
Kovács Sándor.
Szerkesztői üzenet.
Jámbor, Sámson. A kéreztett la...
kása: Debreczen czepléd utca 2155.
Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

ROTT L.
DEBRECZEN.
Női divat vaszonruhák és női felöltők raktára.
Van szerencsém a nagyrédmű közönség becses tudomására
hozni, hogy raktáromat ez időnynek megfelelően dusan felszereltem,
különösen ajánlva a következőket:
Mindennemű ruha-kelmék és fanelek legújabb divat szerint.
FEKETE ÉS SZINES SELYMEK,
téli-kendők, ágy és asztalterítők.
Teljesen felszerelt
VÁSZON RAKTÁR
és kész női fehérneműk, szőnyegek, paplanok, csipke-függönyök.
Továbbá:
női és gyermek felöltők,
bundák, karmantyuk,
NŐI KÉSZ RUHÁK.
Ruhákat mérték után készítették. Mintákat bérmentve készséggel
küldök.
Rendelmények pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Halljátok és csodáljátok!
Egy britania-ezüstgyár csödtömegéből átvett áruaktár a becsárnál is sok...
kal alább szállított áron eladatik. 6 frt 50 krnak előleges beküldése vagy után...
vétel mellett is bárki igen alkalmas 52 dból álló teljes britania-ezüst-terítéket...
szerezhet (mely ezelőtt 40 frtnál többbe került.) Az evőeszközök fohérségeért 25...
évi felelősséget vállalok.
6 db angol aczélnyelű asztali kés,
6 db legfinomabb britania-ezüst villa,
6 db masszív brit. ezüst kávéskanal,
12 db legfinomabb brit. ezüst kávéskanal,
1 db nehéz brit. ezüst tejszódó kanál,
1 db nehéz brit. ezüst levszedő kanál,
2 db csinos asztali gyertyatartó,
6 db szép, masszív tojás tálcza,
3 db legfinomabb, diszes cukortálca,
1 db finom tea-zsűrő,
1 db kintűnő cukor- vagy borstartó,
5 db tojásos való brit. ezüst kanál.
Hogy ezen hirdetemény nem holmi szédélgesen alapul, az általam már ré...
gebben kiszolgáltott áruk hasznavehetősége s kitűnő voltát igazoló néhány eser...
közönd levél és utánrendelésből alább néhányat közlé teszlek s a nyitranosság...
előtt kinyilatkoztatom s hűtelezem magamat, hogy az esetben, ha az általam kül...
dött áruk nem tetszenek, azokat minden kifogás nélkül visszavállalom. Minden...
más czég által hirdett hasonló terítékek értéktelen utánzatok. A ki tehát jó és...
olcsó srukhív akar jutni, zz az egyedül megrendelési forduljon:
NELKEN L. brit. ezüst gyári füraktára, Bécs, VI. Windmühlgasse 26. sz.
Tekintetes ur! Körülbélül 14 hónap előtt hozattam öntől egy garnitúr brit...
tánia ezüst-áru, a melylyel teljesen megvagyok elégedve; kérek tehát egy újabb...
küldeményt részemre eljuttatni.
Kis Selken (Erdélyben).
Tisztelettel
Fermengel Simon,
ev. lelkész.
T. Nelken ur! Az ön pompás britaniaezüst szállitmányát megkaptam és...
tökéletesen meg voltam vele elégedve. Teljes joggal hirdetheti ön, hogy ez nem...
szédélgesi alapon nyugszik. Sziveskedjék ismét alább következő czikkeket küldeni.
LANZ HENRIK, lamrubi lovag,
cs. kir. udv. tanácsos a legt. itélőszéknél Gráz.
Ezekon kívül utánrendelések érkeztek Stübingből: Pálffy Daun Vilmos gróf...
től; Kolhából: Puck Károlytól; Braunauból: Hainzel Adolf polgári iskolai tani...
tótól; Hostomieiből: Diehl cs. kir. postamesterőtől; Buchersból (Csehországban)
Sodalmayer cs. kir. csendőrtől; Seladorfból: Kolezer Ferencztől stb. stb. 2295.
Brittánia-ezüst terítékeimhez való tisztítópör 15 kros nagy dobozokban nálam...
kapható. Terítékeim eddigi nagy kelendőségénél fogva minél előbbi megrendel...
sek igen czélszertek.

FORGÁCH KÁROLY

ÉKSZERÉSZ.

Debreczenben, főpiacz, özv. báró Jozsinczyé háza alatt.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dusan felszerelt üzletében található legújabb divatu

ÉKSZEREIT,

u. m. brilliant, gyémánt karpereczek, broschok, függők, gyűrűk, medaillonok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb választékban arany s ezüstből hosszú, kurta láncokat, gyertyatartókat, kompost tálak, kanalak és késeket, ugyszintén kapható 6, s 12 szemlyre való evőeszköz tokban, igen izélteljesen összeállítva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, ugyszintén mindenféle javítások lehető legjutányosabb eszközzésére is készséggel ajánlkozik.

Már
december 12 én
MÁSODIK HUZÁSA
a
fejedelmi 3% os
SZERB
sorsjegyeknek.

A f. évi nov. 12-ikén megtartott 3% fejedelmi s z e r b sorsjegyek 1-ső huzása alkalmával a főnyerem. 100.000, 10000 és 4000 franc aranyban a váltó üzletünk által kiadott sorsjegyek által nyertett és azonnal ki is fizettetett.

A jövő huzások már január 14, és márczius 14 dikén.

A fejedelmi 3% os szerb sorsjegyeknek

1881. évről 100 frankjával
Évenként 5 huzás,
január 14-én, márczt 14-én, június 14-én, aug. és november 14-én.

Mindenkori
főnyeremény **100,000** frk aranyban!

Legkisebb nyeremény 100 frank aranyban. Minden nyeremény a huzás után már egy hónap mulva érvényes. — A nyeremények és kamatok Bécsben, Budapesten, számos fővárosban, valamint a legtöbb európai főbb piaczon, minden levonás nélkül fizetendők.

A sorsjegy 3% kamatot hoz aranyban. Pontvs kifizetésért a szerb kormány kezekedik. Előnyös vásárlási föltételek: szerb sorsjegyek készpénzben 46 frtjával és 50 kr szelvény kamat.

Szálli asi jegyek csak 3 frt 14 havi rezzletfizetésben és 4 forint hátrány,

A vevő csak 3 frt részletfizetés teljesítése után azonnal az összes nyereményekre egyedül és osztatlanul játszik.

Csak Bécs,
Wollzeile 10 s 13.

„MERCUR“
kiadóhivatalának váltóüzlete.

Cohn C.,
Wollzeile 10. 13

KARÁCSONYI AJANDEKOK.

ÖZV. VERES LÁSZLÓNÉ arany és ékszerész üzletét

ujjonnan berendezve ajánlja a t. ez. közönség becses figyelmébe.

A bécsi vilagkiállitáson és a szegedi országos kiállitáson a legmagasabb kitüntetést nyert ékszeréimet becses figyelmökbe ajánlom.

Van szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy nálam minden névnap és mennyegzői ajándéknál alkalmas tárgyak a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árban kaphatók, és minden darab, mely nálam vásároltatik, a hivatalos próbával van ellátva, melyről jótállási venyent adok.

Az itt elő nem sorolható tárgyak nálam a legjutányosabb árban megszerezhetők és egyezersmind mindenféle ócska ékszerék átalakítását és javítását elvállalom és a legolcsóbb árért elkészitem. Vidéki megrendelések 24 óra alatt elküldetnek; ócska aranyat ezüstöt s drága köveket becserelelek, vagy készpénzen megvásárlom, melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Kérem a becses megrendeléseket ugy kész munkámra, mint megrendelt tárgyakra. E vállalom bármíne mü javítást és ujonnan készítését a legpontosabban és a legjutányosabb áron.

Tisztelettel Özv. Veres Lászlóné,
arany és ékszerész tulajdonosa.

Üzlethelyiség főpiacz Szikszai József háza alatt.

Egy esődtömés átvevett, alant elősorolt ezikkék, a meddig a készlet tart, bámulatos olesó árban kaphatók

Baum Miksánál.	
Téli posztó alsó szoknya ft	198 krajczáról kezdve.
Karmantyuk (muffok)	27 " "
Vállfűzők (miederek)	48 " "
Férfi alsó ingek	54 " "
Férfi alsó nadrágok	78 " "
Színes női és férfi clasze bőr keztyük	68 " "
Női fekete clasze bőr keztyük	48 " "
Színes szarvas-bőr keztyük	72 " "
Futo szőnyegek	20 " "
Kötények du. választékban	27 " "
Fehér kötő pamut legjobb fajta fontja	65 krajczár,
	mairingja 8 és 9 krajczár.
" Végül ajánlom jól felszerelt gyermekjáték és ajándék tárgyakkal ellátott rakáromat, ugyszintén japáni különlegességeimet, mint japáni Kalit Kolibrival, dobozokat, tálezákat stb. stb.	

Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat! 400,000 márknyi

főnyereményt ígér kedvező esetben a hamburgi nagy pénzsorsolás, mely a magas kormány által jóváhagyva és biztosítva van. Az új terv előnyös berendezése abból áll, hogy néhány hó folyamából 6 sor-huzásban 50.800 nyeremény biztosan huzatik, e közt van egy 400,000 márknyi főnyeremény, különösen pedig:

1 nyerem.	250,000	1 nyerem.	12,000
1 "	130,000	23 "	10,000
1 "	100,000	3 "	3,000
1 "	60,000	55 "	5,000
1 "	50,000	109 "	3,000
2 "	40,000	212 "	2,000
3 "	30,800	533 "	1,000
1 "	25,000	1074 "	500
4 "	20,000	29114 "	138
7 "	15,000	stb. stb.	

A nyereményhuzások tervszerűen hivatalosan és visszavonhatatlanul

1881. decz. 14 és 15-ére

állapítottak meg.

1 egész eredeti sorsjegy csak 6 M. vagy 3 frt 50 kr. o. é.

1 fél eredeti sorsjegy csak 3 M. vagy 1 frt 75 kr. o. é.

1 negyed eredeti sorsjegy csak 1 1/2 M. vagy 90 kr. e. é. kerül.

Minden megrendelés azonnal, az összeg beiktatása ellen postai befizetés vagy utánvét mellett legnagyobb figyelemmel eszközöltetik és mindenki általunk az államczimrel ellátott eredeti sorsjegyet kapja.

Megrendelésekhez, a szükségelt hivatalos tervek ingyen mellékeltenek, melyekből egy a nyeremények beosztása az illető osztályba, mint a betétek megzemléhetők és minden huzás után megbízóinknak felszólítás nélkül is a hivatalos lajstromot megküldjük.

A nyeremények kifizetése azonnal állami kezesség mellett történik, és közvetlen héküldés vagy megbízóink megkeresésére összeköttetésünk által Magyarország nagyobb piacain ezt kieszközöljük.

A szerencse házunkat mindig különösen kedvelte, és megbízóinknak már sok és nagy nyereményeket fizettünk ki, egyebek közt 250000, 225000, 150000, 100000, 80000, 60000. 40000 márknyi összegben is.

Előre látható, hogy egy ily szilárd alappon nyugvó vállalatnál élénk részvétele bizonyosan számíthatni, s ez okaál fogva kérnök, hogy a törtéendő huzás rövid határideje miatt tessék minden megrendelést mielőbb s mindenesetre

f. évi november 30-ka előtt

hözánk beküldeni.

KAUFMANN és SIMON

bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Mindenféle állami kötvény, vasuti részvények, kölcsön-sorsjegyek vásárlása és eladása.

P. S. Köszönjük ezenel az eddig tanúsított bizalmat, és a midőn a soroléz kezdetén részvevésre ezenel meghívjuk, továbbra is törekvésükh lesz pontos és gyors kiszolgáltatás által megbízóink teljes megalégedését kiérdemelní. Fentiek.

Gyengeségi állapotokat,

altestbajokat, ugymint idegromlást, egyszerű, már 20 év óta igazolt gyógymód szerinti gyökeresen, biztos és tartós sikerű jótállás mellett, gyógyít Dr. Ernst L. különleges orvos Budapesten, sasuteza 22 sz, Bőrebb értesítések levélbeli kérdésekre nyerhetők.

He l
Egy é
Fél é
Előző
főpiac
kes
TELE
KARÓ
szerk

Korr
fiakat ke
nem illet
kormányt
a legsuly
egyik, va
azon sért
dig törtér
mény, er
lett, mely
lette a
teki ülése
A
lesujtó v
Ha
ják négy
z u g" és
módot m
madott é
védje.
Ha
követik
is, még
ember
megtorlá
mind pe
veteli,
eleget
életre n
nyivel é
sabb ily
törvény
szine el
intézteti
megtorl
látatás
áll. Bár
lyel a
kormány
tól a h
jesen le
birni a
tulajdor
sek ell
De bár
melyly
elvisel
E
hogym
dul, a
szét n
misite
pes.
J
elvtg
méltó
dözzé
hogym
dent
vagy
járja,
sunk,
arzu
fenta
czuka
o r s
embe
első
előtt
löje,
ütte
csak
jon
váli
mel